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Ptibsh Josefovy pence dle Margit Kennedy:

Pokid by Sv. Josef v Sase JeZiSkova narozeni investoval jednu pemi nat J% grok, pak f)}r JeE
poknd by pFisel do steiné banky v roce 1990, dostal, resp. mél by ndrok dostas 134 mifiard zlatych
kondl, 2 nich? kaZdd by vadiln iolih, co celd zeméloude, :

Jak ukazige tento piiklad, rist droku L,xponendi.-ilné po dlouhou dobu je neredlny. V praxi by uastala
inflace, devalvace. I’i‘*eam ekonomie pocita s nééim takovy vm ve sviych teariich,
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V pif Firodd j J& exponenciilni rist vzdenosti a napi. riist lesa se s ¢asem naopak zpoumzluje:
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Piroto se v ramici hodnotového systému ekanumiu nevyplaci ("¢ iraciondlni) investoval do pomalo
rostouciho piirodniho kapitalu. Naopak les sc myplatk vylacer a penize uloZit na alumny nrok.

Ekonomie vychazi ze {@]:}ravng'?} piedstavy, Ze kandy chee mit rad&ji vie nyoi, ne? poad@)i. Rizné
ckonomicke vypodly a rozvahy-investic a projektd proto pravidelne "diskontuji badoucnost”, .
ndklady (napt: na Hkvidaci radioaktivnicly odpadi) 1 vymosy (napt. vzrostly lgs &i zachovini niécho
vraeného pro budoucnost), o kteryeh uvaiujeme, Ze v budoucnosti nastanodl, maji podie

- ekonomickyeh vypodti z dnediho pohledu mnohem menii cenu, prcwe proto, Ze nastanou az v
budoucnosii, 2 to uf nis m,zajlma protoZe je to daleke,

Podle vzorce: : '

PV (B) = B(t)/ (1. + ', kde PV je soudasnd Imdnﬂta jakchel\olw VINOSU (B} &i nakdada, ktm

" nastane v budoucnosti v éase t, ar je procentudlni hodnota "diskontovani” budoucich vynaosi,
by napf. piiv=19% a Case 100 let soudasni finantni hodnota budouciho vynosut byla 13 777 x
‘nizél, ne? jeho skutedna hodnota, jakou bude mit za sto let, Kdyz se tedy za sto let bude radovat.
13 777 lidi z krasné krajiny, bude to pro nds mil stejnou hodnotu, juko by se z ui dnes radoval Jeden

clovek. ‘C‘lm VVEST 1, tim vELst “dc}skﬂntevam . tim niZs Je SOUCasIT hndtmta jakékoliv budouei -
hodnoty. '

?I:lw!e if Vanr éas, pre{!?f(me si, Fe fste si ufﬂz.s!'f {0 000,- na fslofeny) srok | 0% zat rok Odhadnéte,
= kolik fet se Vi Cdstia zdvojndsobi, Paﬁ: m shuste spodivar. Za jak dfouﬁac} se ".:!esuxemnamhz



